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підстави стверджувати про успішну реалізацію в країні концепції сталого 

розвитку. 

Особливої уваги заслуговує аналіз соціальної складової сталого розвитку 

Австралії. Країна завжди виділялася прогресивним законодавством – 

створенням комфортних умов для більшості населення. Система соціального 

забезпечення Австралії постійно реформується й модернізується й досягає 

максимального результату в реалізації концепції сталого розвитку. Головними 

особливостями соціальної складової сталого розвитку Австралії під впливом 

глобалізації наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. є значна інтеграція послуг у 

сфері соціального забезпечення, що надаються через «єдине вікно» (Centrelink), 

максимальне охоплення нужденних категорій та висока ефективність системи 

соціального захисту. 

 

4.3. СТВОРЕННЯ КОМПЕНДІУМ КНИЖОК ПРО СУЧАСНУ 

АВСТРАЛІЮ ДЛЯ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ 

 

Один з аспектів австралійської публічної дипломатії – це підбірки 

книжок, завдяки яким іноземний читач може ознайомитися з цією країною. 

Вони показують, як сучасна Австралія бачить своє минуле, сьогодення та 

майбутнє, чи готова вона відкрито говорити про свої проблеми й наскільки 

важливим є для неї пошук своєї ідентичності в світі, де швидко поширюється 

глобалізація. 

2020 р. відсвяткували 250-річний ювілей відтоді, як Джеймс Кук відкрив 

Австралію, проте подія пройшла якось непомітно, тоді як 200-річний ювілей 

1970 р. відзначали дуже широко. І причина не в пандемії, а в самій Австралії, 

яка за ці 50 років суттєво змінилася. 

Одним із ключових аспектів переосмислення історії країни саме і став 

Джеймс Кук. Адже він, вважаючи австралійських аборигенів дикунами-

кочівниками, які не мають європейських понять про власність на землю, не 
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вагаючись проголосив Австралію власністю Британської корони. Коли ми 

(авторка підрозділу О. В. Говор та її чоловік В. Р. Кабо – примітка редактора) 

прибули до Австралії 1990 р., там саме піднімалася перша хвиля спротиву 

рішенню, яке прийняв Дж. Кук. Прецедентом стала постанова Верховного суду 

про те, що Еді Мабо, корінний мешканець островів Торресової протоки, має 

право на землю, яка споконвіку належала його родині. Після цього як снігова 

куля країною покотилися численні визнання земельних прав корінних 

мешканців, тобто всебічне відновлення справедливості. Адже аборигени 

внаслідок колонізації не лише втратили землю, а й не мали прав громадянства у 

своїй країні. Вони були, як вони це самі називали «під актом». Цей акт захисту 

аборигенів повністю контролював їхнє життя – вони не могли міняти місце 

роботи, не могли отримувати зароблені гроші, не могли одружуватися без 

дозволу протектора у справах аборигенів, отримувати пенсії по старості. Але 

найголовніше – те, що мало величезний вплив на «пробудження» рядових 

австралійців – це трагедія «Вкрадених поколінь», що стала широко відомою. 

Протектори у справах аборигенів руками місцевої поліції кілька десятиліть без 

суду та слідства забирали в аборигенів дітей, особливо тих, у кого шкіра була 

світлішою, і відправляли їх до інтернатів, де з них намагалися витравити 

пам’ять про їхню ідентичність. 

Сучасна Австралія прагне виправити несправедливість. У політичному й 

економічному плані – це прагнення передати корінним народам країни право 

розпоряджатися своєю долею в повному обсязі, а в етичному – це рух Sorry, 

який зазвичай перекладається як рух Прощення, але для багатьох людей це 

радше стало покаянням. Кульмінацією цього руху став виступ прем’єр-міністра 

Австралії Кевіна Радда, який від імені держави попросив у аборигенів 

вибачення. Того дня, 2008 р., я була у величезному натовпі перед парламентом 

Австралії, і відчула це незабутнє очищення та єднання нації. Зміни в Австралії 

тривають. Наприклад, останніми роками переосмислюють символіку Дня 

Австралії. Він відзначається в день висадки Першого флоту 26 січня 1788 р. і 
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десятиліттями був овіяний героїкою «підкорення» країни зусиллями перших 

поселенців, але в останнє десятиліття все сильніше лунають голоси, що для 

аборигенів це день трагедії. Нині всі організації, залучені до підготовки Дня 

Австралії, прагнуть включати аборигенів до кожної церемонії цього свята. 

У контексті цих змін особливо помітна тематика книжок, пов’язаних з 

аборигенами. Як відомо, в Європі аборигенів довго сприймали в контексті 

етнографії, тому пропонується класичне етнографічне дослідження Білла 

Станнера «Час сновидінь» [73]. Це – етнограф ранньої школи, дослідження 

якого досі актуальні. Нині етнографи та історики починають розуміти, яким 

складним мікрокосмом було традиційне суспільство аборигенів. Прикладом 

сучасного дослідження природокористування аборигенів, які мешкали в районі 

нинішнього Сіднея, є робота одного з найвідоміших сучасних істориків 

Австралії Білла Гемеджа «Найбільший маєток на землі: як аборигени створили 

Австралію» [74]. 

Понад те, настав час усвідомити, наскільки синкретичною була культура 

аборигенів і що, зокрема, економічне життя їхнього суспільства було 

просякнуте духовністю. Багатство їхнього духовного світу особливо яскраво 

помітне порівняно з мінімалізмом матеріальних благ. Як це контрастує з 

сучасним «речовизмом». Міфологія аборигенів космогонічна, тобто розповідає 

про створення світу та його елементів. Понад те, їхнє уявлення про час, так 

званий «Час сновидінь» (Dreamtime) – це, по суті, найскладніша філософська 

концепція, за якою час тече не однолінійно з минулого крізь нинішнє у 

майбутнє, а багатовимірно пронизує одне одного. Це щось на кшталт 

неевклідової геометрії щодо часу та простору. Природа, ландшафт, та й усі 

елементи світобудови для аборигенів – це вони самі, в різному вигляді та в 

різний час, у якому минуле та сьогодення можуть співіснувати. Не дивно, що 

мистецтво аборигенів, чи то живопис, танці чи кіно стали візитівкою Австралії. 

Саме таку історію мистецтва аборигенів висвітлено в книзі Іена Макліна 

«Списи, що гримлять». Вона розкриває, як це мистецтво, вийшовши за межі 
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етнографічних об’єктів і туристичного ширвжитку, завоювало світове визнання 

саме як найскладніший феномен культури [75]. 

Цікаві й такі новаторські роботи як книга Інги Клендінен «Танці з 

чужинцями», присвячена першому контакту між аборигенами та європейськими 

переселенцями, що показує розуміння «іншого» [76]. Ця тема звучить і в 

художній літературі, наприклад, у романі Кейт Гренвіл «Таємна річка», 

присвяченому конфлікту колоністів з аборигенами [77]. Для таких праць 

характерне прагнення писати про контакт по-новому, з розумінням обох сторін 

та з повагою до обох світів, що вступають у контакт. Важливим етапом 

австралійської історичної науки є роботи Генрі Рейнолдса, зокрема його книга 

«Чому нам нічого не говорили?», в якій ідеться про прозріння його покоління 

стосовно стану аборигенів. Його творчість може бути представлена книжкою 

«Забута війна», яка порушує гостру тему замовчування офіційної історії про 

війни австралійських колоністів з аборигенами [78]. В роботі Брюса Паско 

«Темний Ему» культура корінного населення представлена очима історика-

аборигена, який спростовує багато історичних уявлень європейських 

антропологів [79]. Книжка широко відомих діячів аборигенського руху Ноеля 

Пірсона та Ширін Морріс «Законне місце: дорожня карта до визнання» 

присвячена конституційному визнанню корінних народів Австралії [80]. По-

новому відкриває п’ятий континент новаторський путівник для туристів 

аборигенки-активістки Марсії Ленгтон «Ласкаво просимо до країни: путівник 

Австралією аборигенів» [81]. Але для широкого читача найкращим путівником 

у минуле Австралії залишається праця Саллі Морган «Моє місце» [82]. Це була 

одна з перших австралійських книжок про пошуки своєї ідентичності, в якій 

автор, вирушаючи в минуле своєї сім’ї, виявляє у себе аборигенське коріння та 

пов’язані з ним сімейні секрети. 

Сучасна Австралія має й інші темні плями минулого, й усі вони раніше чи 

пізніше стають предметом для історичних дискусій; в Австралії ці дискусії 

отримали назву «history wars», я цей термін переклала б як «війни за історію». 
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Саме так і називається робота відомого австралійського історика Стюарта 

Макінтайра, яка дає чудовий огляд усіх цих нових напрямів в осмисленні 

австралійської історії [83]. Це прагнення подивитися по-новому на, здавалося б, 

відомі явища. Наприклад, засланці. В істориків і соціологів виник особливий 

інтерес до долі засланців, та й узагалі бути засланцем – це нині не ганебне 

тавро, а, навіть можна сказати, ознака аристократії [84]. А ось із темними 

сторінками минулого, зокрема й державної політики, історики вступають у бій. 

Книжка Пітера Кокрейна з іронічною назвою «Best we forget» («Краще 

забудемо»), побудована як антитеза відомому заклику Lest we forget (Ніколи не 

забудемо). Книжка присвячена політиці Білої Австралії [85]. Адже, незважаючи 

на те, що вже наприкінці XIX ст. Австралія була острівцем передової демократії 

в південних морях, ця демократія не поширювалася на всіх небілих людей. Це – 

спадщина, з якої виріс расизм наступних років. Ці аспекти минулого сьогодні 

великих суперечок не викликають. Утім, переосмислення історії європейсько-

аборигенського конфлікту йшло не так легко, і було прийнято не одразу, але 

таки прийнято. 

Водночас в Австралії є свої священні аспекти історії, які здавалися 

недоторканними – наприклад, легенда Анзаків, закладена в роки Першої 

світової війни, коли австралійці, кинуті в горнило Галліполі, а потім Західного 

фронту, вийшли з нього з усвідомленням своєї єдності як представники нової 

нації, причому виявлялася ця національна своєрідність через найширший 

спектр якостей – від товариства й демократизму до ларикінізму (типово 

австралійського веселого хуліганства та пустощів) і зневаги до влади й 

авторитетів. Однак років 25 тому історики підступили навіть до цієї легенди, і в 

якомусь сенсі я теж доклала руку до її руйнування, додавши до майже 

виняткового англо-саксонського дискурсу історії анзаків розповіді про долі 

тисячі анзаків з Російської імперії, зокрема й українців, що служили в армії 

Австралії в роки Першої світової війни [86, 87]. Книги про анзаків повною 

мірою віддзеркалюють сучасну тенденцію пошуку балансу між пам’яттю про 
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трагічне минуле та історичною правдою, причому це саме баланс, а не 

придушення одного іншим [88, 89]. Коли історики заговорили про це, стало 

легше порушувати й гострі проблеми сучасності, ниточки від яких тягнуться до 

легенди анзаків, наприклад, таких як мілітаризація історії, чому присвячено 

книгу Марилін Лейк та Генрі Рейнолдса «Що не так з анзаками» [90]. Не 

бояться вони говорити і про проблеми сучасної армії, зокрема про військові 

частини, що беруть участь у спецопераціях у гарячих точках, або про таке 

вибухонебезпечне питання як патріотизм і націоналізм [91]. З’являються цікаві 

роботи про період холодної війни в Австралії. З одного боку, в добірці є книга 

Роберта Менна «Справа Петрова» – класичний трилер про те, як 1954 р. 

співробітник радянського посольства в Австралії втік із посольства своєї країни 

під захист австралійської сторони, розкрив шпигунську мережу, та як це 

вплинуло на австралійську політику [92]. Але існує й книжка зовсім іншого 

плану, яку склали історики Енн Куртхойс та Джой Дамусі, «Що ти робив під 

час холодної війни, тату?» [93]. Це дуже людяний документ – збірка спогадів 

людей, які росли під час холодної війни в сім’ях, котрі опинилися по різні боки 

барикад: серед них є й антикомуністи та ліві. Приклад таких робіт ясно показує, 

як важливо ознайомлюватися з минулим, підходячи до нього з різних позицій; 

це своєрідний показник того, що толерантність і демократія в Австралії справді 

працюють. 

Ці всі сторінки історії, звичайно, дуже важливі, але більшість нинішніх 

австралійців виросли в зовсім іншій країні, в сучасній Австралії, яка разюче 

відрізняється від австралійських стереотипів минулого, які ще існують у 

сприйнятті п’ятого континенту серед інших країн. За останні десятиліття в 

Австралії змінилося практично все – від економіки до соціальної структури 

суспільства, від його етнічного розмаїття до системи цінностей. Наприклад, 

Австралія, фігурально кажучи, більше не їде на вівці – сільське господарство 

нинішньої Австралії становить 3% ВВП. Водночас економіка дуже 

продуктивна. Австралія практично повністю забезпечує себе й експортує 
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високоякісні продукти молодому середньому класу в Китаї, Республіці Корея, 

Японії. В економіці Австралії якийсь час відігравав важливу роль сектор 

гірничодобувної промисловості, тому що тут були виявлені чи не всі мінерали, 

уран, нафта і газ, але Австралія не стала сировинною державою. Понад те, 

рядовий мешканець Австралії зазвичай чує про гірничодобувну промисловість 

у контексті проблем – у країні поступово закривають шахти, скорочують 

видобуток вугілля, котрий забруднює довкілля, ширяться протести проти 

вторгнення гірничорудних компаній у пустельних внутрішніх районах на 

традиційні землі аборигенів. Зменшується частка обробної промисловості, 

наприклад, закриваються заводи з виробництва автомашин. І виникає питання – 

за рахунок чого живе сучасна Австралія? Виявляється, 70% в економіці 

Австралії становить сектор послуг, який включає й фінансові послуги, 

інноваційні розробки, освіту. 

Це, безумовно, впливає на соціальний склад населення Австралії – більша 

частина його живе у прибережній південно-східній смузі, в кількох містах-

мільйонниках, не дивно, що більшість її мешканців не мають ніякого контакту з 

«класичною» сільською Австралією і віддають перевагу сучасному міському 

стилю життя, що неминуче веде до глобалізації. Цьому сприяє й етнічна 

композиція нинішнього суспільства – адже близько 30% мешканців сучасної 

Австралії народилися за її межами, і в половини хоча б один із батьків 

народився за кордоном. Іммігрантів з Англії меншає і зростає кількість 

іммігрантів з Індії та Китаю. Китайська мова, до речі, друга найпоширеніша 

мова в Австралії після англійської, причому мови іммігрантів та їхньої 

культури підтримуються і на державному, і на побутовому рівні. Так, держава 

підтримує етнічні школи, передачі по радіо та телебаченню, проводить дні 

гармонії культур. У торгових центрах діють десятки кафе та ресторанів з 

різноманітною «етнічною» їжею з усього світу, а ось із яскраво вираженою 

«австралійською», як здається, і немає. Все це порушує питання – що ж 

відбувається з австралійською ідентичністю, чи не розпорошується вона на 
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численні етнічні ідентичності чи не перетворюється на глобалізовану сучасну 

міську ідентичність? 

Саме книжки, про які ми пишемо, допомагають знайти відповідь на це 

питання, представляючи сучасні аспекти австралійської ідентичності нового 

типу, в якої формуються нові якості, наприклад, захоплення, одержимість 

захистом довкілля. Наприкінці 2019 р. Австралію охопили страшні лісові 

пожежі, у яких загинули мільйони гектарів лісів і заповідників. Для 

австралійців це стало національною трагедією. Адже, якщо в Європі маркерами 

національної ідентичності є храми та історичні будинки, то в Австралії це 

насамперед – австралійська ендемічна природа, котру австралійці сприймають 

не лише як географічний, а й як культурно-емоційний простір. І, якщо раніше 

героїзувались ідеї відкриття, підкорення, освоєння австралійської землі, 

колоністи перетворювали її, вирубуючи австралійський ліс і прикрашаючи 

посадками європейських дерев, нині ставлення кардинально змінилося. Люди 

прагнуть відновити природні ендемічні екосистеми. І тут дуже доречним є 

звернення до майстерності аборигенів регулярно випалювати підлісок, не 

знищуючи ліс, що знову ж таки залучає аборигенів до співпраці не як об’єкта 

патерналістського піклування, а як рівних партнерів, у котрих європейці 

можуть учитися гармонійному співіснуванню з природним середовищем. У 

зв’язку з цим рухом можна назвати книжку Дона Вотсона «Буш» – чудове 

історико-культурологічне дослідження ролі цього архетипічного елемента 

австралійської ідентичності [94]. Це дослідження віддзеркалює подорож 

сучасної міської людини у пошуках свого «я», пов’язаного з землею країни, яка 

стала його домом. 

Для сучасної австралійської культури взагалі характерна така подорож у 

пошуках своєї ідентичності, свого місця в мінливому просторі й часі, 

насамперед в Австралії. Ми вже говорили про книжку Саллі Морган «Моє 

місце». Існує низка різноманітних книг у такому жанрі мешканців сучасної 

Австралії – тут сповіді іммігрантів з Азії та мусульман, історії румунської 
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родини й південноафриканського хлопчика [95–98], причому часто ці книги 

написані з гумором, легко, «австралійською» мовою! До цього жанру можна 

віднести і праці австралійських славістів. Серед них, наприклад, праці 

знаменитого австралійського історика Шили Фітцпатрік – книжку «Дочка свого 

батька» присвячено її австралійському дитинству в середовищі ліберальної 

інтелігенції, а спогади «Шпигун в архівах» – це історія її навчання в Москві в 

1960-х та спроба зрозуміти радянську систему зсередини [99, 100]. Не менш 

відомий австралійський письменник Роберт Дессе, гей-інтелектуал, витончений 

міський юнак, теж пройшов досвід навчання в Радянському Союзі в роки 

холодної війни та написав книжку «Сутінки кохання» про Тургенєва. Його нова 

книга «Ганьба матері» – це розповідь про пошуки його біологічних батьків, 

оскільки він виріс у прийомній сім’ї [101]. Характерно, що пошуки свого 

коріння переплетені в цій розповіді з усвідомленням нетрадиційної сексуальної 

орієнтації і, треба сказати, що саме талановиті роботи Р. Дессе допомогли 

австралійському суспільству зняти табу з цієї теми. 

Австралійське суспільство справді надзвичайно багатовимірне, тому, аби 

його зрозуміти, варто ознайомитися з різноманітними соціологічними, 

культурологічними та політичними дослідженнями про сучасну Австралію. 

Наприклад, гендерне питання в усій його складності – від фемінізму до 

сексуального харрасменту – представлене у книжках популярних 

австралійських журналісток Аннабел Креб і Вірджинії Тріолі [102, 103]. Це 

також книги про сексуальне насильство у спорті й про непристойну роль церкви 

та головного австралійського клерика кардинала Джорджа Пелла у цьому 

аспекті [104, 105]. В інших роботах порушуються соціально-етичні питання, 

наприклад книга Саллі Мак-Манус «Про справедливість» присвячена 

загальноприйнятій славі Австралії як суспільства справедливості [106]. Але, 

звичайно, є книжки, де висвітлено й інші сучасні соціальні проблеми – 

наприклад, консьюмеризм, попкультуру, дозвілля, канцелярит – бюрократичну 

мову, яка поширюється в австралійських установах. 
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Насамкінець лишається сказати ще кілька слів про австралійську 

літературу. Вона змальовувала, а багато в чому й формувала австралійську 

ідентичність на зламі XIX–XX ст. Починалася вона як пісні каторжників та 

лісових розбійників-бушрейнджерів, потім її героями ставали поселенці, 

бродяги-свегмени, стригалі, рубачі цукрової тростини. Ця література була 

просякнута ідеями товариства (майтшип), і малювала світ, де в чоловіків і жінок 

були різні ролі. Треба сказати, що феномен австралійської літератури відіграв 

важливу роль у житті радянських людей. Наприкінці 1950-х рр., коли 

Радянський Союз почав скидати кайдани сталінізму та ізоляціонізму, 

перекладачі, які відкривали нові території, виявили австралійську літературу, і 

вона якось потрапила в main stream. Це була в певному сенсі екзотика й не 

соцреалізм, від якого в культурних колах Радянського Союзу хотіли дещо 

дистанціюватися, але водночас вона на диво лягла на ідеали шістдесятників 

бунтарством, волелюбністю, демократизмом, увагою до «маленької людини», 

антивоєнними настроями. Її твори виходили багатотисячними тиражами і 

російською, і українською мовами. Серед них були, наприклад, книжки Генрі 

Лоусона, Катаріни Сусанни Причард та Алана Маршала. Треба сказати, що 

книга Алана Маршалла, яка багаторазово перевидавалася, «Я навчився 

стрибати через калюжі» стала першим путівником для радянських дітей у 

закриту до того тему про ставлення до людей з інвалідністю. 

Я виросла на цій літературі, але, приїхавши до Австралії виявила, що тут 

під літературою мається на увазі вже зовсім інша література – література про 

сучасну людину, часто позбавлену національного колориту й колишніх ідей 

товариства та демократизму, настільки зрозумілих нашому минулому. 

Більшість моїх знайомих, цілком культурних людей з австралійською 

літературою – ні ранньою, ані сучасною – зовсім не знайомі, вони не 

«вивчають» її в школах і не соромляться сказати: «Я не знаю, хто такий Алан 

Маршалл». Очевидно, що особливий культурний код, що його набуває 

література у країнах, позбавлених демократії та свободи слова, якими були і 
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Російська Імперія та Радянський Союз, виявляються незатребуваними в таких 

вільних країнах як Австралія, де поет, образно кажучи, не повинен бути 

«більшим, ніж поет». Це не означає, що австралійцям байдужа література, але 

вона займає тут особливу нішу. 

Втім, не можна не порекомендувати зразок такої ранньої класики – поема 

«Хлопець зі Сніжної річки» Банджо Паттерсона [107], або класику ХХ ст. – 

історичні романи «Дерево людське» та «Вос» Патріка Уайта – австралійського 

Фолкнера та лауреата Нобелівської премії [108, 109]. Прикметними для свого 

часу є й праці іншого письменника, творчість якого дуже популярна: це Пітер 

Кері, лауреат Букерівської премії. Його творчість представлена двома 

історичними творами «Джек Меггс» та «Правдива історія зграї Неда Келлі» 

[110, 111]. Цікаво, що історію найвідомішого австралійського бушрейнджера 

Неда Келлі він написав у постмодерністському стилі як одну суцільну фразу. 

До речі, в такому ж незвичайному форматі цей бушрейнджер представлений у 

картинах австралійського художника Сіднея Нолана. Це гарний приклад того, 

що австралійці роблять зі своїм національним надбанням у сучасному світі, не 

консервуючи його, а розвиваючи, перекладаючи мовою сучасності. 

З сучасної літератури варто ознайомитися з трьома книжками Тіма 

Вінтона – тут і сучасний психологічний роман «Орлине гніздо», і сімейна сага 

«Вулиця хмар», і такий архетип австралійської ідентичності, як дозвілля на 

узбережжі, море, представлене в романі «Дихання» [112, 113, 114]. Інший 

типовий аспект австралійського життя – це субурбія, адже саме у спальних 

районах великих міст і проходить життя пересічного австралійця. Проблеми 

цього світу представлені відомою книжкою «Лихта» Крістоса Ціолкаса, 

австралійського письменника грецького походження [115]. Саме така суміш 

різних культурних світів стає все характернішою для сучасної австралійської 

літератури. 

У зв’язку з цим цікаво відзначити творчість висхідної зірки 

австралійської літератури аборигенки Меліси Лукашенко, автора роману про 
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сучасних міських аборигенів «Гострий язичок» [116]. Меліса насамперед 

вважає себе аборигенкою, хоч і знає, що її батько був українцем з 

русифікованою культурою, але цю частину своєї душі вона ще має відкрити. В 

Австралії навіть з’явився спеціальний термін для таких людей аборигенсько-

російського походження – Black Russian, саме під таким заголовком і вийшло 

інтерв’ю з Мелісою [117]. Однак нині, коли австралійці повною мірою 

усвідомили різницю між росіянами та українцями, можливо, з’явиться точніша 

назва Black Ukrainian, і це не дивно, оскільки, згідно з переписом 2021 р., в 

Австралії проживає щонайменше 30 аборигенів-українців [118]. 

Підбиваючи підсумки нашого огляду, треба визнати, що, хоча завданням 

публічної дипломатії є створення позитивного образу країни, майже вся 

література, яку ми тут представили, критична, іноді надзвичайно критична, 

проте саме це, як на мене, і створює сильний позитивний образ країни, 

позитивний саме відкритістю, готовністю говорити про свої проблеми та 

вирішувати їх. 
 

4.4. КУЛЬТУРА І ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ «АВСТРАЛІЄЦЬ»  (1980-2000 РР.) 

 

Національна специфіка австралійського кіномистецтва  

в 1980–2000-ті рр. 
 

У цей час в австралійському кіно можна відзначити подальше розмаїття 

жанрів. Поряд із фільмами про долю аборигенів з’являються стрічки, 

присвячені вростанню «нових австралійців» у поки що чуже для них соціальне 

середовище та реакції цього середовища на новоприбулих. Одним із прикладів 

такого віддзеркалення нової політики Австралії – мультикультуралізму [119, 

p. 134, 120] – є фільм Майкла Пауелла «Вони – дивний натовп» («Their’re a 
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